



# 巴黎奥运会开幕式明天凌晨举行

北京时间明天凌晨1点30分,巴黎奥运会开幕式将举行,其运动员入场的环节在塞纳河上进行。官方预计将有近百艘船只搭载运动员、教练员和代表团官员,沿着塞纳河从东向西穿越巴黎市中心,在45分钟的时间内完成约6公里的航程,最终抵达埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场。

据介绍,开幕式当天各奥运代表团的6000-7000名运动员将乘坐85艘不同颜色的船只,前往庆祝仪式的现场。举行射箭比赛的荣军院,举行滑板、霹雳舞等比赛项目的协和广场等奥运场馆都在行进路线的两侧。

从奥斯特里茨桥到耶拿桥,从卢浮宫到巴黎大皇宫再到埃菲尔铁塔。这一路上,运动员不仅能欣赏到设有奥运会比赛场地的地标,还有诸多的景点以及近十座造型各异的桥梁,这让本届奥运开幕走出了相对封闭的体育场馆,来到更加开放的城市空间。



官方表示,开幕式当天将有约3000名舞蹈演员、音乐家等演出人员在河流两岸和途经的桥梁上进行演出。开幕式的全部流程预计将持续4个小时左右的时间,大约30万人将现场观看开幕式。

当看到埃菲尔铁塔上的奥运五环标志的时候,就基本上抵达了运动员入场的终点。

巴黎奥运会开幕式艺术总监托马斯·乔利此前表示,“最初提出开幕式放在塞纳河上的想法令人难以置信,没有可效仿的案例,完全是一个自由创造性的空间。但从艺术上讲,这非常令人兴奋和鼓舞人心。”

出任巴黎奥运会开幕式艺术总监之前,托马斯·乔利是一名巴黎剧院的导演。正是因为来自公共剧院的工作经历,促使乔利打破开幕式演出地点的界限。对乔利而言,开幕式最重要的是时间上的掌控。上一次彩排,共有55艘船从奥斯特里茨桥出发,前往埃菲尔铁塔附近的终点站,用时比预订时间迟了10秒钟。但最近一次,乔利透露时间几乎刚刚好。

宗禾

## 五环旗下,足球之魅何处是?

奥林匹克与足球,一个是人类体育精神殿堂,一个是拥有亿万拥趸的世界第一运动,但因为种种原因,奥运会足球比赛,这个本该是“王炸”的组合,却没有爆发出应有的能量。

当盛夏午后阳光给巴黎王子公园球场染上迷人的色彩,足球为整个奥运会吹响开场哨时,可能一切都值得重新审视。

“好看!”这是不少记者同行在看完奥运会足球项目第一个比赛日后的共同感受。

24日,男足进行了小组赛首轮8场比赛,记者在现场观看了西班牙队与乌兹别克斯坦队、马队里与以色列队的两场比赛,也看了巴黎之外几场比赛的视频集锦,比赛的精彩程度出乎意料。特别是亚洲球队的表现非常亮眼,首登奥运赛场的乌兹别克斯坦队面对夺冠热门“斗牛士军团”毫无惧色,而放弃超龄球员名额、全部以23岁以下球员出战的日本队,则打出了行云流水的“亚洲传控”。

记者的一个直观感受是,相比世界杯、欧锦赛等赛事,虽然奥运男足比赛星味确实不足,但节奏和对抗却不输这些大赛。更难能可贵的是,奥运足球少了些功利主义的保守,多了点激情四射的活力。

数据会说话——8场比赛,22个进球,场均近3粒进球,唯一一场没有进球的比赛,埃及和多米尼加两队也合

计轰出了27脚射门。

戏剧和争议,总是与足球如影随形,也给了足球一种别样的魅力和张力,在这一点上,巴黎奥运会可谓“开局即巅峰”。

在圣埃蒂安,落后整场的阿根廷队在超长补时中“绝平”,但有越位嫌疑。部分球迷向场内投掷杂物,为了球员安全,主裁吹停了比赛,球员暂时离开场地。经过近两个小时的等待后,视频助理裁判(VAR)判定进球无效,又踢了三分钟比赛才宣告结束,整场比赛耗时近4小时。同样在圣埃蒂安,加拿大女足的分析师用无人机偷拍新西兰女足的训练被“抓包”,卢瓦尔河畔上演了一出“谍影重重”。

球迷也为奥运会足球比

赛投下了信任票。在法国南部城市马赛,上万名东道主球迷齐声唱响法国国歌《马赛曲》;在巴黎,乌兹别克斯坦球迷飞跃万里带来中亚的鼓点……8场比赛近18万球迷入场,别忘了,这只是一个普通的工作日。

在西班牙队与乌兹别克斯坦队的比赛结束后,场外一幕让记者久久难以忘怀——输掉比赛的乌兹别克斯坦队球迷并没有伤心,而是围成一圈打着鼓庆祝自己的球队首次登上奥运赛场。圆圈的中央,几名西班牙球迷随着鼓点起舞。“足球团结世界”,而奥林匹克格言恰是“更快、更高、更强——更团结”。

“巴黎奥运会足球比赛是‘鸡肋’吗?”这是记者几天前所作奥运会足球比赛前瞻稿件的标题,法兰西一日,问题似乎已经有了答案。

塞纳河边,地中海岸,五环旗下,足球之魅处处是。

据新华社



图为西班牙队对阵乌兹别克斯坦队的比赛中

## 自带空调和床垫?

中国体育代表团辟谣传闻

新华社巴黎7月24日电 巴黎奥运会中国体育代表团24日召开线上新闻发布会,对近期网络流传的奥运村自装空调、中国队携带床垫等传闻进行了辟谣,代表团秘书长张新说,奥运村可以提供移动空调租赁服务,代表团会根据天气情况考虑租用,自带空调安装确实是不实的,整个代表团自带床垫也是不实的。

目前中国体育代表团团部和近20支队伍已经入驻奥运村,张新专门介绍了奥运村食宿条件和代表团的准备情况。他说,每届奥运会,国际奥委会和赛事组委会都会为来自全球的运动员提供良好服务,“与近几届奥运会相比,巴黎奥运村的食宿条件和生活环境,训练、比赛、场馆、交

通服务等都各有特色,但基本标准还是一致的”。

近期关于奥运村自装空调、中国队携带床垫等消息传播甚广,张新也进行了辟谣:“奥运村每个代表团居住的楼是组委会统一分配的,每栋楼房型不同,制冷方式也不一样,有中央空调、水循环制冷、电扇,但从这些天巴黎的气温看,居住不同楼的感受实际上大致是相当的。网上有说我们带了300多台空调,应该是不实的,奥运村可以提供移动空调租赁服务,代表团会根据天气情况,如果需要的话,也可能是对个别重点项目,如果确实感到制冷系统不好的话,我们可能会考虑租用,但是自带空调安装确实是不实的报道。”

关于自带床垫情况,张新说,有个别运动员或工作人员,可能有自己的睡眠习惯,或者是住在村外官方酒店的工作人员,为更好为运动员服务,有时宁可在村内的地板上临时住一晚,所以会准备床垫。“网上自媒体看到一个床垫,就演绎成整个代表团都自带床垫,也是属于不实报道。”

张新表示,从目前各个队伍反馈情况看,大家对奥运村的餐饮、设施等服务总体上是满意的。“特别要说的是,中国体育代表团的广大运动员、教练员经常参加各类国际大赛,已经练就了能征善战的本领。他们不是温室的花朵,可以积极主动克服各种不适应,及时进行状态调整。”

2024 巴黎奥运会		
观赛指南		
7月27日		
共产生7枚金牌		
北京时间 大项	项目	巴黎时间
16:30	射击 混合团体10米气步枪	10:30
17:00	跳水 女子双人3米跳板跳水	11:00
20:30	公路自行车 女子个人计时赛	14:30
22:00	柔道 女子48公斤级决赛	16:00
22:00	柔道 男子60公斤级决赛	16:00
22:32	公路自行车 男子个人计时赛	16:32
23:00	滑板 男子街式赛决赛	17:00

(具体播出时间以实际情况为准)

## 用无人机偷窥对手 奥运女足卫冕冠军曝丑闻

加拿大奥运女足在赛前曝出丑闻:一名助理教练和一名技术分析员用无人机偷窥对手训练,已于24日被勒令回国。

加拿大女足是东京奥运会冠军,巴黎奥运会小组赛首场比赛在法国圣艾蒂安市迎战新西兰队。圣艾蒂安市一家法院说,加拿大队技术分析员乔伊·隆巴尔迪24日在出庭时承认,他本周早些时候两次操纵一架小型无人机拍摄新西兰队封闭训练。

按照法新社的说法,隆巴尔迪操控无人机时被法国执法人员抓获了现行。加拿大奥委会证实一名球队技术人员被捕,但表示此人不是代表团正式成员。

新西兰队向国际奥委会纪律委员会正式投诉,并要求加拿大奥委会作出解释。

加拿大奥委会说,加方主张公平竞争,对此事感到“震惊和失望”,将继续开展调查,必要时将采取进一步行动。隆巴尔迪以及对其负责的助理教练贾丝明·曼德24日按要求离队回国。

加拿大女足主教练贝芙·普里斯特曼宣布,自愿不参加与新西兰队的比赛。“我代表我们全队,首先向新西兰队球员和工作人员道歉,也向加拿大队球员道歉……这一行为不代表我们队秉持的价值观。”

据新华社

## 网球男单头号种子辛纳退赛

新华社巴黎7月24日电 巴黎奥运会网球项目男单头号种子、意大利选手辛纳24日在其个人社交账号表示,由于身体原因,他将退出巴黎奥运会网球项目比赛。

辛纳写道:“很遗憾地通知大家,我将无法参加巴黎奥运会。在进行了一个星期红土训练后,我开始感到不适。休息了几天后,经检查我发现自己患上了扁桃体炎,医生强烈建议我不要参赛。错过奥运会对我来说是一个巨大的遗憾,因为征战奥运是我本赛季的主要目标之一,我非常想要在这个重要赛事中代表我的国家参赛。”

在2023年底的ATP年终总决赛上,辛纳获得亚军。他在今年年初进行的澳网比赛中夺得了职业生涯首个男单大满贯冠军,并在今年六月首度排名男单世界第一。辛纳退赛后,塞尔维亚老将德约科维奇将以男单头号种子的身份参加巴黎奥运会网球比赛。

由于网球赛事密集,巴黎奥运会网球选手入围资格官宣前期,曾有过一阵“退赛潮”。

巴黎奥运会网球比赛将于27日开赛。